Matemdticas IT 2° Bachillerato

CONTROL INTEGRALES INDEFINIDAS
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7) Sea f:(-11) > Rla funcién definida por f(x)= Ln(l—xz). Calcula la
primitiva de f cuya grdfica pasa por el punto (0,1)



Matemdticas IT 2° Bachillerato

SOLUCIONES

_ 2 _ _
1) J'(><2+7x—5).cosxdx:(Ilamamosu_>< +7x 5}du (2x+7)d><} )=

dv=cosxdx |v=senx
=2x+7 =2

= (x2 +7x—5)senx—f(2x+7)senx dx =( haciendo H=exs du =2dx
dv =sen x dx|v =-cosx

=(x2+7x—5)senx+(2x+7)cosx—2jcosxdx:

= (X% +7x—T)sen x+(2x +7)cosx +C

du =dx
2) [ x tg?x dx =
) [xtgtxdx=( v —taPx dx}v rox— x(*)}>
2 2
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= xtgx —x —I(Tgx x)dx = x‘rgx—x?—ln(cosx)+c

2 x u=In?x du=2|:xdx 1, Inx
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1 X )= - ZIn®x+ 2{—3 —§}:——(In2x+2lnx+2)+c
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4) J' 3 dx >— =(Dividimos numerador y denominador entre 3cos® x )=

2sen“x +3co0s” X

B 2sen’x 3 2 > 1 6
———+1 2 df=|c 1
3cos? x [\/3T9xj +1 3 cos® x

5) J.e e x+63 dx = J'e‘3xdx+fe‘2"dx+J'e‘xdx=

2
#dx 1 %dx t= \/;‘rgx 1 >
3cos®x  _ _J‘ Cos” X - )——arctg(\/;tg XJ +C

=—%e‘3x —%e‘zx -e *+C



Matemdticas IT 2° Bachillerato

dx =

2x% +x-1 14 . (524, 1924
J-3x(x+2)(x—2) I Ix+2 J.x 2

In|x|+ 2 In|x+2|+ In|x 2/+C
7) Empezamos calculando [Ln(1—x2)dx que se hace por partes:

u=Ln(l- x)}du 12xd
V=X

dv =dx B
2

=xLn(1- xz) + 2]1 X 5 dx para hacer esta integral, dividimos:

x? —x2+1 x? —1(1-x%)+1 1

2 = 2: 2 =-1+ >
-x°+1 -1 1-x 1—x 1-x

+1
2

Con lo que tenemos | i(XZ dx:f—ldxﬂl_l 2dx:_x+f1fxdx+flfxdx

1 A B o
1_x2=1_x+1+x:>1:A(1+x)+B(1—x),sus‘rl'rwmospar‘a x=1y x=-1y

tenemos que A =% y B= % de donde, nuestra integral, nos quedara:
fLn(1- x2)dx = xLn(l - x%) + 2[— X + %Ln|1 - x| +%Ln|1 + x@ +C, es decir:

fLn1- x2)dx = xLn(1 - x%) —2x + Ln‘l = xz‘ +C y , como la grdfica de la primitiva
pedida pasa por (0,1), tendremos que: 0—0+Lnl+C=1=C=1 porlo que la
primitiva pedida es  xLn(1—x%)—2x + Ln‘l = xz‘ +1



